Технологическая карта урока
Учитель: Архипова Валентина Александровна

    Дата проведения урока: 17.12.2018г.

   Тема урока: Умножение натуральных чисел и его свойства.

   Тип урока: урок систематизации и обобщения знаний и умений.

Оборудование: доска, задания для выполнения на уроке, проектор, карточки самооценивания, презентация.
   Цели урока:
· Обучающие: совершенствование навыка умножения натуральных чисел, применение рациональных приёмов вычислений. Продолжить работу над умножением натуральных чисел в столбик.
· Развивающие: развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание, развивать устную речь.
· Воспитательные: воспитывать умение высказывать свою точку зрения, слушать ответы других, принимать участие в диалоге, формировать способность к позитивному сотрудничеству.
   Методы:
По источникам знаний: словесные, наглядные;

Относительно дидактических задач: подготовка к восприятию; 

Относительно характера познавательной деятельности: активный метод, репродуктивный, частично- поисковый.

Планируемый результат
УУД
   Личностные: умножают натуральные числа, используют свойства умножения, применяют рациональные приёмы для вычислений, формируют внимательность и аккуратность в вычислениях требовательное отношение к себе и к своей работе.

   Познавательные: закрепляют навыки и умения применять алгоритмы при решении задач на умножение натуральных чисел и применение свойств умножения, систематизируют знания, обобщают и углубляют знания при решении задач по теме «Умножение натуральных чисел и его свойства».

   Предметные: уметь в процессе реальной ситуации применять понятие умножение натуральных чисел и свойства умножения.

  Регулятивные: 

1. Самостоятельно формулируют тему урока, оценивают свою деятельность.

2. Планируют собственную деятельность, определяют средства для её осуществления.

Коммуникативные: регулируют собственную деятельность и требовательное отношение к себе и своей работе.
Технологическая карта урока математики в 5 классе по учебнику

Мерзляк А.Г.,Полонский В.Б., Чесноков А. С., Якир М.С. 
«Умножение натуральных чисел и его свойства»
	Этап

урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	

	1.Организационный этап.
	Создать благоприятный психологический настрой на работу.
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.
Посмотрим друг на друга, улыбнёмся и с хорошим настроением начнём наш необычный урок – урок путешествие на планету «Математика». Выдаёт ученикам маршрутные листы с заданиями и листы самоконтроля.
	Включаются в деловой ритм урока.
	

	2. Актуализация знаний

Слайд № 2,3
	Актуализация опорных знаний – знание таблицы умножения

и способов действий.
	Приступаем к первому заданию.

1. Организация устного счёта 

[image: image1.emf]Задание №1 - ответы

6 *9 54

У

7*6 42

М

8*7 56

Н

9*8 72

О

4*9 36

Ж

8*5 40

Е

7*9 63

Н

5*9 45

И

6*8 48

Е

36 Ж

63 Н

42 М

40 Е

54 У

45 И

56 Н

48 Е

72 О


Итак,  вы определили тему урока.  И мы с вами будем путешествовать по стране «Умножение»
(заполняем лист самоконтроля)
	Решают примеры, по ответам выбирают 

буквы и составляют слово. 

Определяют тему урока.


	

	3. Мотивация учебной деятельности учащихся.

Слайд № 4,5
	Обеспечение мотивации учения и актуализация опорных знаний – знание законов умножения


	Чтобы путешествовать по стране «Умножение» надо знать и не нарушать её законы.

[image: image2.emf]Задание №2

1. Переместительный 

закон 

умножения

1.   Чтобы произведение двух 

чисел умножить на третье число, 

можно первое число умножить 

на произведение второго и 

третьего чисел.

2. Сочетательный

закон 

умножения

2.   Чтобы число умножить на 

сумму двух чисел, можно это 

число умножить на каждое 

слагаемое и полученные 

произведения сложить.

3.Распределительный 

закон 

умножения

3.   От перестановки множителей 

произведение не меняется

1. Переместительный 

закон 

умножения

1.   Чтобы произведение двух 

чисел умножить на третье число, 

можно первое число умножить 

на произведение второго и 

третьего чисел.

2. Сочетательный

закон 

умножения

2.   Чтобы число умножить на 

сумму двух чисел, можно это 

число умножить на каждое 

слагаемое и полученные 

произведения сложить.

3.Распределительный 

закон 

умножения

3.   От перестановки множителей 

произведение не меняется


Проверяем ответы,

(заполняем лист самоконтроля)

	Для названия закона из первого столбика 

поставьте в соответствие его формулировку 

из второго столбика


[image: image3.emf]Задание №2 - ответы

1 -3

2 - 1

3 - 2


Читают по очереди законы.

	

	4.Применение знаний и умений 

Слайд № 6,7
	Умножение натуральных чисел в столбик


	
[image: image4.emf]Задание №3 - ответы

•

Выполнить умножения в столбик:

•

1.

467∙304 = 141968

•

2.

1208∙401= 484408

•

3.

516 ∙ 309 = 159444


Проверяем ответы,

(заполняем лист самоконтроля)

	Выполняют задание на умножение 
натуральных чисел в столбик на доске


	

	5.Применение знаний и умений 

Слайд № 8,9


	Решение примеров на применение рациональных способов вычислений.
	
[image: image5.emf]Задание №4 - ответы

Вычислить удобным способом

38·4·25 = 3800

125·9·8 = 9000

25·96·4 = 9600

306·8·125 = 306000

50·786·2 = 78600


(заполняем лист самоконтроля)

	На конкретных примерах учатся применять 
свойства умножение натуральных чисел.

Выполняют задание на умножение 
натуральных чисел и применяют
 рациональные способы вычислений.

Комментируют решения примеров.
	

	6.Применение знаний и умений 

Слайд № 10,11


	Решение задачи по действиям.
	
[image: image6.emf]Задание №5

•

Письмо от Буратино:

«Мальвина дала мне 1000 рублей и велела 

купить 2 кг конфет по цене 277 рублей за 

килограмм,  3 кг винограда по цене 138 

рублей за килограмм. И сказала, чтобы я не 

забыл про сдачу, а сколько должны дать, я 

не знаю. Помогите мне».


Проверяем решение,

(заполняем лист самоконтроля)

	
[image: image7.emf]Задание №5 - ответ

1) 277 * 2 = 554(руб.)заплатил за конфеты

2) 138 * 3 =414(руб.)заплатил за виноград

3) 554 + 414 = 968(руб.)заплатил всего

4) 1000 – 968 =32(руб.)сдача

Ответ: 32 рубля сдачи должны дать Буратино


Решают задачу по действиям.
	

	7.

Физкультминутка

Слайд №12
	Смена деятельности.
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.

 
[image: image8.emf]Физкультминутка

Раз — подняться, потянуться.

Два — согнуться, разогнуться.

Три — в ладоши три хлопка.

Головою три кивка.

На четыре — руки шире.

Пять — руками помахать.

Шесть — на место тихо сесть.


	Учащиеся поднимаются с мест и 
повторяют действия за учителем

Учащиеся сменили вид деятельности 
и готовы продолжить работу
	

	8.Применение знаний и умений 

Слайд № 13,14


	Решение примеров на применение распределительного закона умножения

(раскрытие скобок)
	Очень важное задание, которое вам понадобится при изучении математики (алгебры) в старших классах

[image: image9.emf]Задание №6

•

Раскрыть скобки:

1) 3(a + 8) =

2) 8(6 - y) =

3) ( x – 9 )11 =

4) 12(5x – 6) =

5) 7(2a + 5b – 3c) =


Проверяем решение,

(заполняем лист самоконтроля)

	Выполняют задание, озвучивают свои ответы.

Проверяют решение.


[image: image10.emf]Задание №6 - ответы

•

Раскрыть скобки:

1) 3(a + 8) = 3*a + 3*8 = 3a + 24

2) 8(6 - y) = 8*6 – 8*y = 48 – 8y

3) ( x – 9 )11 = 11*x – 11*9 = 11x - 99

4) 12(5x – 6) = 12*5x – 12*6 = 60x - 72

5) 7(2a + 5b – 3c) = 7*2a + 7*5b – 7*3c = 

14a +35b – 21c



	

	9.Применение знаний и умений 

Слайд № 15,16


	
	
[image: image11.emf]Задание №7

•

Решить пример на действия:

( 214*104 + 7544)*35 – 508*722 =

Проверяем решение,

(заполняем лист самоконтроля)
	Определяют порядок действий и решают 

пример по действиям. Проверяют решение.


[image: image12.emf]Задание №7 -ответы

•

Решить пример на действия:

( 214*104 + 7544)*35 – 508*722 = 676224

1)214*104 = 22256

2) 22256 + 7544 = 29800

3) 29800*35 = 1043000

4) 508*722 = 366776

5) 1043000 – 366776 = 676224


	

	10.Рефлексия.


	Дать количественную оценку работы учащихся.
	Подводим итоги работы.
Фамилия

Максимальные баллы 

– всего 45

Я набрала баллов

1

Устный счет

9

2

Законы умножения

3

3

Умножение столбиком

3

4

Вычисли удобным способом

5

5

Реши задачу

5

6

Раскрой скобки

10

7

Найдите значение выражения

10

Организуем обсуждение:

Понравился Вам наш сегодняшний урок? Сколько баллов набрали? Какое задание было самым трудным? , лёгким? Какое задание было самым интересным?  Кто набрал больше 40 баллов, получает «5».
	Учащиеся подводят итоги своей работы:

Я набрала…баллов
Для меня самым лёгким было задание…,
Для меня самым трудным было задание…,
Для меня самым интересным было задание…
	

	11. Информация о домашнем задании.


	Обеспечение понимания детьми содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Даёт комментарий к домашнему заданию.

Стр. 111, № 400
	Учащиеся записывают в дневники задание
	


Задание №2



		1. Переместительный 
закон 
умножения		1.   Чтобы произведение двух чисел умножить на третье число, можно первое число умножить на произведение второго и третьего чисел.

		2. Сочетательный 
закон 
умножения		2.   Чтобы число умножить на сумму двух чисел, можно это число умножить на каждое слагаемое и полученные произведения сложить.

		3.Распределительный 
закон 
умножения		3.   От перестановки множителей произведение не меняется



		1. Переместительный 
закон 
умножения		1.   Чтобы произведение двух чисел умножить на третье число, можно первое число умножить на произведение второго и третьего чисел.

		2. Сочетательный 
закон 
умножения		2.   Чтобы число умножить на сумму двух чисел, можно это число умножить на каждое слагаемое и полученные произведения сложить.

		3.Распределительный 
закон 
умножения		3.   От перестановки множителей произведение не меняется














Задание №5

Письмо от Буратино: 

   «Мальвина дала мне 1000 рублей и велела купить 2 кг конфет по цене 277 рублей за килограмм,  3 кг винограда по цене 138 рублей за килограмм. И сказала, чтобы я не забыл про сдачу, а сколько должны дать, я не знаю. Помогите мне».









3apanme No5

+ Mucumo or Bypamavos:
CManssi gzns wie 1000 pySnsi v senans
ynus 2 ¢ kowcheT 10 e 277 pySniza
xunorpamn, 3 s suvorpaga no uawe 138
PySni3a kunorpawi. U crasans, <ToB A e
32500 n1po camey, 3 cramaKo AomHD BT, B
e swmo. Mamorire e





Физкультминутка

   Раз — подняться, потянуться.
Два — согнуться, разогнуться.
Три — в ладоши три хлопка.
Головою три кивка.
На четыре — руки шире.
Пять — руками помахать.
Шесть — на место тихо сесть.







QuzkyrbTIMUHYTKa

Pa3 — nomHATSCA, NOTAHYTSCA.
/183 — COTHYTHES, PAIOTHYTHC.
Tov — 8 nazouwn Tpy x7onka.
Ton0B0I0 TpH KHEKa.
Hauerbipe — pyki wipe.
AT — pykamu nomaxar.
LLeCTb — Ha MECTO THXD CecTb.





Задание №6

Раскрыть скобки:

3(a + 8) =

2) 8(6 - y) =

3) ( x – 9 )11 =

4) 12(5x – 6) =

5) 7(2a + 5b – 3c) =







3apanme Ne6

+ packpars croBn
1) 3a8)-
2sle-v)=
3x-9h1
A)1205x-6)-
5702+ 5b-30) =





Задание №7

Решить пример на действия:

( 214*104 + 7544)*35 – 508*722 =







3apanme Ne7

+ pausms npumep we psicrans:
(214°10¢ +7544]°35 - 508°722=





Задание №5 - ответ

277 * 2 = 554(руб.)заплатил за конфеты

2) 138 * 3 =414(руб.)заплатил за виноград

3) 554 + 414 = 968(руб.)заплатил всего

4) 1000 – 968 =32(руб.)сдача



Ответ: 32 рубля сдачи должны дать Буратино







3apanme NoS - oteer

2} 277 % 2= 554(py0 Jrannzmun 32 Koo
2)138° 3 2418(py6 Jsannarun 33 swworpan
3]554-+ 416 = 968(py6 sannamun scero
411000968 ~32(py5.Jeas

Orser: 32 py6n caz Ao Az BypETNG





Задание №1 - ответы



		6 *9		54		У

		7*6		42		М

		8*7		56		Н

		9*8		72		О

		4*9		36		Ж

		8*5		40		Е

		7*9		63		Н

		5*9		45		И

		6*8		48		Е





		36		Ж

		63		Н

		42		М

		40		Е

		54		У

		45		И

		56		Н

		48		Е

		72		О









3ananvie Nel - otsets!






Задание №3 - ответы

Выполнить умножения в столбик:

1. 467∙304 = 141968



2. 1208∙401= 484408



3. 516 ∙ 309 = 159444







3ananvie Ne3 - otsets!

+ Barmonus ymsomenun s condue

+ 1467304 = 141968

+ 2.1208-401= 484408

+3.516-309 = 150444





Задание №6 - ответы

Раскрыть скобки:

3(a + 8) = 3*a + 3*8 = 3a + 24

2) 8(6 - y) = 8*6 – 8*y = 48 – 8y

3) ( x – 9 )11 = 11*x – 11*9 = 11x - 99

4) 12(5x – 6) = 12*5x – 12*6 = 60x - 72

5) 7(2a + 5b – 3c) = 7*2a + 7*5b – 7*3c = 

                                    14a +35b – 21c







3apanme No6 - oreeTs

+ packpars croBn
1) 3a+8)=3a+ 3830424
2J8f6-y)= 868"y =45 -5y
3)(x-9 J11 = 11%-119= 12053
412061 -6) = 12751 12°6 =50, 72
5702+ Sb- 3627728+ 7°56-7"3c=
143435






Задание №7 -ответы

Решить пример на действия:

( 214*104 + 7544)*35 – 508*722 = 676224

1)214*104 = 22256

2) 22256 + 7544 = 29800

3) 29800*35 = 1043000

4) 508*722 = 366776

5) 1043000 – 366776 = 676224







3apanue Ne7 -oreeTs!

+ pausms npumep we psicrans:
(214°10¢ + 754435 - 508722 2575224
1p1e0108=22255

2022256+ 7544 - 29500
3)29500°35 = 1043000

4)508°722 2365775
51043000 - 36677

76224






Задание №4 - ответы

Вычислить удобным способом



38·4·25 = 3800

125·9·8 = 9000

25·96·4 = 9600

306·8·125 = 306000

50·786·2 = 78600









3ananvie Ned - oteeTs!

Burmmenm, yao6usen caocofon

38425=3800

306:5:125=306000
50-786:2=75600





Задание №2 - ответы

		1 -3

		2 - 1

		3 - 2









3apame No2 - oreers

1-3

2-1

3-2






